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Aufgabe 1: Die irische Hungersnot 
 
 
Versuchen Sie, das folgende Flussdiagramm mit Schlagworten, die im Text verwendet wurden, zu füllen 
und zeigen Sie daran die Hauptcharakteristika der irischen Hungersnot auf: 
 
 
 
Ursache: 
 
 
 
 
 
 
Primäre Auswirkungen: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sekundäre  
Auswirkungen: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Folge: 
 
 

 

 

 

 

 

 



Aufgabe 2: Die Hungersnot in Bangladesh 
 
Es sind nicht nur Krankheiten, die zu einer Hungersnot führen. Das Beispiel Bangladesh zeigt, dass es 
weitere Faktoren gibt, die zusammenwirken und schließlich zur Hungersnot führen. 
Zeichnen Sie ein Flussdiagramm zur Hungersnot von Bangladesh/ 1943. 
Der vorangehende Text hilft Ihnen dabei. 
Worin besteht der Unterschied zur irischen Hungersnot? 
 
 
Übung 3: Internet-Suche 
 
Gehen Sie ins Internet und suchen Sie Seiten, die unsere genannten Hungersnöte zum Inhalt haben. 
Hier finden Sie noch mehr Details. 
Vergleichen Sie auch, welche der beiden Hungersnöte öfter im Internet behandelt wird. Warum wohl? 
 
 
Übung 4: Planungen für die Zukunft 
 
Sie kennen aus dem vorgehenden Kapitel die Folgen, die solche Hungersnöte haben. 
Was wäre, wenn sich Ähnliches heute oder in nächster Zukunft wiederholen würde? 
Was wären die Folgen und wie könnten diese heute aufgefangen werden, damit es nicht wieder zu 
solchen Katastrophen kommt? 
 
 
Übung 5: Ihre persönliche Umgebung 
 
Hat es in Ihrer weiteren Umgebung extreme Dürren, Überschwemmungen oder Schädlingsbefall 
gegeben? 
 
Was waren dann die Folgen? 
 
Hierzu sollten Sie wieder Informationen sammeln:  
Internet, Landwirtschaftsamt, Bauernverband, einzelner Landwirt… 
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